
  

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde nº 421 realizada as 14:20 horas do 1 
dia 27 de março de 2024, na câmara municipal, sito à Av. Fernão Dias Paes Leme, com as 2 
seguintes pautas: 1. ABERTURA DA REUNIÃO 2. APRESENTAÇÃO DAS VISITAS AO 3 
PRESTADORES DE SERVIÇOS DO MUNICIPIO 3. APRESENTAÇÃO DE PROGRAMAÇÃO 4 
SEMESTRAL DO COMUS, 4. INFORMES, 5. TRIBUNA LIVRE ESCRITA, com a presença dos 5 
seguintes Conselheiros de Saúde: Barbara Michele Gasques Casanti, Elinalda M. Martins Hugi, 6 
Jane Aparecida Freitas, Messias Batista, Mirete Braga P. Mesquita, Alexandra Andretta, Karina 7 
O. Dorta da Silva, Carmen Silvia Assunção Silva, Maria de Loudes Philipus, Neiva Sartorato de 8 
Resende, Nair Maria Santos Marçal, Jacinta J. Matos, Maria Inês de Souza, Luiz Fernando de 9 
Paula, Jucivania Santos de Franca Martins,  Presentes também a esta reunião os servidores dos 10 
serviços de saúde: Andrea Erika Szabo dos Santos, Esau Araujo de Lima, Inez Alvarenga, Pryscila 11 
Siliane de Oliveira, Renata Cristina P. Silva, Rosali C.B.P Maia, Tania Cristina de Lima, Zenilde 12 
Caine, Juliana Monteiro, Lilian Pacheco, Michele Paola, Kleber Salvador Zekim, Fabiana Alencar, 13 
Uuários: Arnaldo Araujo.  A presidente do conselho Sra, Karina Dorta iniciou a reunião saudando 14 
e agradecendo a todos pela presença. Iniciou apresentando as novas representantes do 15 
conselho indicadas pela UPA Sra Juliana Monteiro e Zenilde Caine, após passou a palavra para 16 
que as mesmas pudessem se apresentar, primeiro foi a Sra Zenilde, saudou a todos e se 17 
apresentou e informou que é a nova gestora Administrativa da UPA, passou a palavra para Sra 18 
Juliana que saudou a todos se apresentou informando ser a nova Responsavel  Tecnica da UPA, 19 
após as apresentações a presidente seguiu com o 1º Ponto da pauta:  A Sra. Karina, discorreu 20 
sobre as visitas, a primeira foi na Med Seven, ressaltou que o local é amplo, limpo e organizado, 21 
que na recepção não há separação dos pacientes do SUS e particulares, que o tratamento ao 22 
pacientes é ótimo,  como la observaram que a clinica dispoe de várias especialidades que o 23 
município tem uma oferta ineficiente, uma sugestão do conselho foi que fossem contratados 24 
mais especialidades com a Med Seven, uma vez que desenvolvido um ótimo trabalho para os 25 
munícipes, a presidente passou a palavra para a gestora executiva do Administrativo para que 26 
pudesse explanar sobre a sugestão do conselho, Sra Barbara saúda a todos, e informa que estas 27 
demandas que temos uma quantidade ineficiente já estão sendo vistas a possibilidade de 28 
aumento, porem precisa ser analisado o impacto financeiro pois temos um orçamento para 29 
terminar o ano de 2024 e não podemos ultrapassar o que está previsto, mas que já temos estes 30 
apontamentos em conversa para melhorar cada vez mais a oferta de vagas, a mesma passa 31 
então a palavra para a presidente que continua a apresentação das visitas, o segundo local 32 
visitado foi a Pró Clinica que faz os RX, também tiveram uma avaliação positiva sobre a clínica, 33 
a terceira visita foi na clínica de fisioterapia, relatou que os equipamentos são novos, o local é 34 
gostoso, porem sentiram falta de uma divisão entre as macas, o que acaba expondo um pouco 35 
os pacientes, principalmente os idosos que se sentem envergonhados em determinadas 36 
posições para a realização dos exercícios, o quarto lugar a ser visitado foi a Unidade do Promeca, 37 
quem acompanhou foi a gerente Vivanea, os conselheiros também ficaram satisfeitos os a 38 
organização e limpeza da unidade,   o quinto local visitado foi a UPA, que fizeram alterações na 39 
recepção, estão reorganizando adequando o RH, e voltarão em outro momento pois a empresa 40 
acabou de assumir e está reorganizando a unidade, a sexta visita foi nas instalações do novo 41 
prédio da Vigilância epidemiológica, NIR e Melhor em casa e ambulatório, ficaram muito 42 
satisfeitos com as instalações, tudo novo, limpo e bonito, após a apresentação a presidente deu 43 
a oportunidade aos conselheiros de se manifestarem, não houve manifestação, então a 44 
presidente prosseguiu com a 3º parte da Pauta, apresentação da programação semestral do 45 
conselho,   Planejamento foi realizado em Fevereiro, ficando da seguinte forma: Março: Visita 46 
os prestadores, ampla divulgação combate a dengue, roda de conversa reunião ordinária; Abril: 47 



  

reunião conselho de saúde com os representantes dos conselhos locais, roda de conversa e 48 
reunião ordinária; Maio: Reunião com as mães atípicas onde ofertarão palestra com uma 49 
advogada para palestrar sobre os direitos destas mães, palestra com a conselheira Jucivânia, 50 
roda de conversa, reunião ordinária; Junho: roda de conversa e reunião ordinária; Julho: novo 51 
encontro entre conselho de saúde e conselhos local para discutir planos, ações e sugestões, roda 52 
de conversa e reunião ordinária. Terminado esta apresentação a presidente passou a palavra 53 
para a gestora executiva Jane Freitas, que informou que as unidades de horário estendido das 54 
07 as 19horas Vila Real e Promeca, já estão em funcionamento, falta adequar a contratação de 55 
profissionais como G.O e pediatra para alguns dias, informou também que a campanha de 56 
vacinação contra a gripe já iniciou, que  este ano o Ministério da saúde fala do dia D, como uma 57 
sugestão, não sendo obrigatório a abertura da campanha, portanto nosso município não aderiu 58 
ao dia D, faremos em outro momento mas não em 13/03 como é a sugestão do ministério, Jane 59 
passa a palavra para a presidente que então inicia a leitura da tribuna livre uma vez que a 60 
munícipe não quis se expor, relato de uma paciente que está sem a medicação carvedilol 61 
12,5mg, pois a unidade do Cruz alta faz 2 meses que não fornece o medicamento, a presidente 62 
passa a palavra para a Sra Barbara responsável pelas farmácias do município, Sra Barbara 63 
informa que os medicamentos são fragmentados entre compras pelo Município e 64 
medicamentos fornecidos pelo Estado, o carvedilol é fornecido pelo estado, a cada 4 meses ele 65 
envia o medicamento, porem nosso município ainda não recebeu, por isso a falta, mas diante 66 
do que foi exposto a mesma informa ainda que o município tem iniciado um processo de 67 
compras para os medicamentos do município e para que esta situação não ocorra mais, incluiu 68 
este item na ata de registro de preços, só que a cotação é feita de todos os 300 medicamentos 69 
que são ofertados na farmácia, não se  pode fazer uma compra somente de carvedilol, existe 70 
uma normativa para as compras no município, é um processo demorado pois são mais de 300 71 
itens para serem cotados, mas regularizando, é muito provável que esta falta seja suprida, a 72 
mesma passa a palavra para a presidente que informa que as respostas da roda de conversa 73 
será respondia por escrito na próxima reunião ordinária, não tenda mais nada em pauta e 74 
nenhuma palavra dos conselheiros, a presidente entrega dois crachás que faltavam e da por 75 
encerrada a reunião, mais uma vez agradece a presença de todos. E eu Mirete Braga P. Mesquita 76 
lavrei esta ata. DEMAIS ACRESCIMOS APÓS A 77 LINHA PERDEM SEU TEOR E EFEITO.              77 


